

习近平同本扬 举行会谈

双方同意共同打造中老具有战略意义的命运共同体

新华社万象11月13日电(记者 陈贻霍 小光 骆璐)中共中央总书记、国家主席习近平13日在万象国家主席府同老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席本扬举行会谈。双方高度评价对方发展成就,同意加强交流互鉴,推动中国改革开放和老挝革新事业不断向前发展,继续秉持好邻居、好朋友、好同志、好伙伴精神,巩固中老传统友好,推动长期稳定的中老全面战略合作伙伴关系迈上新台阶。

习近平和本扬相互介绍了中共十九大和老挝党和国家事业有关情况。习近平赞赏老挝坚持走中国特色社会主义道路,积极评价老挝经济社会发展取得的巨大成就,强调相信在以本扬总书记为首的老挝党中央坚强领导下,老挝人民一定能够在全面革新事业中取得新的更大成就。本扬热烈祝贺中共十九大圆满成功,高度评价大会把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为中国共产党的指导思想,相信在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,中国人民将朝着实现“两个一百年”奋斗目标顺利迈进。本扬指出,中共十九大的成果也将对新时代中国特色社会主义理论发展,为地区和世界和平、友好、合作、发展作出重要贡献。

习近平强调,中老是社会主义友好邻邦,传统睦邻友好历久弥坚。建交56年来,双方政治互信不断增强,务实合作持续扩大,人文交流日益密切,两国关系全

面深入发展,给两国人民带来实实在在的利益。中老理想信念相通,两国关系战略定位高远,发展空间广阔。中方始终珍视中老传统友谊,高度重视同老挝关系,愿同老方携手努力,不断丰富和发展高度互信、互助、互惠的中老全面战略合作伙伴关系,使两国永远做好邻居、好朋友、好同志、好伙伴。

本扬表示,感谢习近平同志连任中共中央总书记后首次出访就来到老挝,相信此访将深化两国传统友谊,推进两国各领域合作,为构建中老命运共同体规划蓝图、指明方向,推动中老全面战略合作伙伴关系迈上新台阶。老挝钦佩中国发展成就,感谢中方长期以来的帮助,将坚持按照“四好”精神不断推进中老全面战略合作伙伴关系,支持中国为促进国际和地区稳定和繁荣发挥更大作用。

习近平和本扬就两党两国关系及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,达成重要共识。双方一致认为,中老同为共产党领导的社会主义国家。双方在彼此信赖的基础上,共同打造中老具有战略意义的命运共同体,符合两党两国和两国人民的根本利益和共同愿望,有利于人类和平与发展的崇高事业。

双方同意保持高层互访的优良传统,引领和指导新时期中老关系发展。加强两党友好交流合作,深化治党治国理政经验交流,加强外交、国防和执法安全领域合作。

▶(下转2版)▶

习近平再次会见越共总书记阮富仲

习近平分别会见越南老挝党政领导人

16版

许达哲主持召开省政府常务会议

专题研究治水修路 办学扶贫等民生工作

湖南日报11月13日讯(记者 唐婷)今天下午,省长许达哲主持召开省政府常务会议,专题研究全省水环境治理和水利建设、农村自然村公路建设、贫困地区中小学校建设、深度贫困地区脱贫攻坚等民生工作。

会议指出,学习贯彻党的十九大精神关键要实,要坚持理论联系实际,在武装头脑、指导实践、推动工作上下功夫,把最终成果体现在实干、实绩、实效上。要坚持以人民为中心的发展思想,在各项实际工作中,体现不忘为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心,把增进民生福祉作为发展的根本目的,抓住人民群众最关心最直接最现实的问题,既尽力而为,又量力而行,一件事情接着一件事情办,一年接着一年干,久久为功。当前,要准确把握新时代我国社会主要矛盾的新变化,紧密结合我省实际,突出抓重点、补短板、强弱项,扎实推进治水、修路、办学、扶贫、济困等民生工作,以钉钉子精神,切实解决事关湖南长远发展和人民普遍关心的突出问题,带领人民创造美好生活。

会议原则同意《统筹推进“一湖四水”生态环境综合整治思路建议(2018-2020年)》和《湖南省水利薄弱环节治理三年行动计划(2018-2020年)》。会议要求,要着力解决水环境突出问题,重点抓好洞庭湖和湘江治理,抓好中央环保督察组反馈问题的整改,抓好防汛抗洪减灾救灾能力建设;大力推进“一湖四水”生态环境综合治理,坚持河湖共治,统筹山水林田湖草系统治理,大力发展绿色产业;加强水利薄弱环节治理,加快险工险段隐患处置,确保明年安全度汛;整合资源,加大投入,严格考核,确保相关政策措施落地见效。

会议原则同意《湖南省贫困地区中小学校建设实施方案》。会议强调,要精心做好规划设计,健全工作推进机制,省里加强统筹指导,县市履行主体责任,落实建设条件和配套资金,确保项目顺利实施,如期完成。要加强管理和指导,选好校长,配强教师,注重提高教育教学质量,真正发挥教育扶贫济困作用,推动贫困地区教育事业加快发展,阻断贫困代际传递。

会议原则同意《关于支持深度贫困地区脱贫攻坚的实施方案》。会议要求,全省各级各部门要深刻认识深度贫困地区脱贫攻坚的艰巨性和重要性,集中力量攻关,确保深度贫困地区和贫困群众同全国人民一道进入全面小康社会。要突出脱贫工作重点,坚决打好基础设施建设、易地扶贫搬迁、产业扶贫、教育医疗住房三保障等“硬仗”。要认真落实脱贫措施,做好组织保障、资金保障、帮扶力量保障。要对照“三率一度”和中央考核验收办法,奋力冲刺,补齐短板,坚决完成今年的脱贫攻坚任务。

会议传达学习了《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,传达了省委学习贯彻党的十九大精神集中轮训班精神。大家紧紧

以党的十九大精神统领人大工作

省人大两级党组开展集中学习

湖南日报11月13日讯(记者 刘文韬 通讯员 蒋素珍)今天上午,省人大常委会党组、机关党组理论学习中心组开展集中学习,深入学习贯彻党的十九大精神。省人大常委会党组书记、副主任韩永文主持会议并讲话。

省人大常委会党组成员、副主任刘莲玉、李友志、陈君文、王柯敏,党组成员、秘书长彭宪法出席会议。省人大常委会副主任谢勇列席会议。

围绕集中学习主题,结合人大工作实际,进行了深入学习讨论。

大家一致认为,党的十九大的最重要的历史性贡献,就是将“习近平新时代中国特色社会主义思想”确立为党的指导思想。习近平同志的报告总揽全局、高屋建瓴,提出了一系列崭新的命题,作出了一系列重大的决策部署,为党和国家事业新发展指明了前进方向。作为党员干部,要把学习、宣传、贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,迅速把思想和行动统一到党的十九大精神上来,立足岗位,扎实工作,全面加强省人大常委会和人大机关党的建设。

▶(下转2版)▶

贫困村里看“三笑”

车间建在村头,岗位设在门口,在沅陵县“扶贫车间”上班的贫困群众喜在心头——



大图:11月13日,沅陵县官庄镇易地扶贫安置点内的“扶贫车间”。
小图:员工米月青在工作。

均为瞿宏红摄

湖南日报记者 肖军 通讯员 李青松

【镜头一:留守孩子的笑】

11月9日16时30分许,随着清脆的下课铃响起,沅陵县明溪口镇高砌头学校放学了。5年级学生何卉背着书包蹦蹦跳跳向校门口奔去,何卉的母亲何成秀笑容满面地向跑来的儿子招手,有说有笑地带着儿子回家。“妈妈在身边,孩子像个宝。”站在校门口送学生的校长王连云感慨地向记者介绍,何卉的母亲曾常年在外打工,由奶奶照顾他的生活。长期缺少父母关爱,孩子变得性格孤僻。高砌头村“扶贫车间”建立后,孩子的母亲回家到“扶贫车间”打工,何卉慢慢变得开朗自信,学习成绩提高了很多。

“孩子的快乐就是最大的幸福。”何成秀感叹道,“我上班的车间离学校仅300多米,便于照顾孩子。在村里上班,收入比外地打工也少不了多少。”

“我不担心妈妈外出了。听说在外打工的爸爸过年回来也不打算出去了,我好开心。”拉着妈妈的手,何卉脸上挂满幸福的笑容。

【同期声】沅陵县明溪口镇党委书记杨毅群

创建“扶贫车间”后,镇村干部逐户动员留守在家有劳动能力的贫困群众进“扶贫车间”,并宣传引导外出打工的贫困群众返乡就业。在高砌头学校,就有不少贫困孩子的家长返乡就业。

党的十九大报告提出实施乡村振兴战略,顺应了时代发展要求。有了人气,产业才会兴旺,乡村振兴才有希望。“扶贫车间”让家庭更完整了,家乡更温暖了,对下一代健康成长十分有利。

【镜头二:“4050”贫困村民的笑】

11月8日,吃过晚饭,沅陵县明溪口镇大岩头村53岁的贫困村民粟二妹安顿好儿子,便来到设在村部的“扶贫车间”上班。

车间设在村部闲置的两间空房里,面积不

到50平方米,每个工位前放着一堆电子零部件。

一个磁芯零部件,不到2厘米长,每完成粘接、接角工序,年轻熟练女工只需5秒,而粟二妹要用15秒。尽管手脚慢,但她不在意,车间开工5个月,她照来不误。

“农闲时白天上班,这几天栽油菜、收板栗,只好晚上上班。”粟二妹解释道。

驻大岩头村扶贫工作队队长向仁建介绍,粟二妹的丈夫因故去世,她和30岁的残疾儿子相依为命。沅陵辰州磁电高科有限公司在村里建立的“扶贫车间”一开工,村干部就把她请进了车间。

“农忙时在田里做活路,农闲时进车间上班,还能照顾儿子,每月能赚1500元左右的计件工资。”谈起在车间干活的好处,粟二妹一脸灿烂。

当晚有8个村民来车间上工,多为“4050”留守妇女。但也有例外,这就是村里50岁的贫困村民王闯。别看他是个大男人,一双粗糙的手做起细活来,一点也不马虎。

▶(下转9版)▶

在“两创”中实现湖湘文化蝶变

——“拥抱新时代 建设新湖南”系列评论之七

湖南日报评论员

党的十九大报告指出,“要坚持为人民服务、为社会主义服务,坚持百花齐放、百家争鸣,坚持创造性转化、创新性发展,不断铸就中华文化新辉煌。”

20世纪50年代,“双百”方针的提出,迎来了社会主义文艺的繁花似锦;20世纪80年代,“二为”方向的明确,校正着社会大变革时期文艺的方向;在迈向百年梦想的新时代,习近平总书记多次提出的创造性转化、创新性发展,成为新时代文艺工作的重要指导方针。

文源深、文脉广、文气足,湖湘文化独具一格,历史给每个湖南人留下了一份丰厚的文化遗产。走向未来,如何在创造性转化和创新性发展的基础上实现湖湘文化新的辉煌,建设文化强省?这是我们必须答好的“时代之问”。

“不忘本来,才能开辟未来”。湖湘文化是湖南人民在修齐治平、尊时守位、知常达变、开物成务、建功立业过程中形成的有别

于其他区域的文化标识。在湖南这块土地上,曾孕育出灿若星辰的杰出历史人物,创下“一部中国近代史,半部由湖南人写就”的辉煌。再看今天,不论是湖南人“心忧天下、敢为人先”的鲜明性格,还是“吃得苦、霸得蛮、扎硬寨、打硬仗”的发展韧劲,无不来源于对湖湘文化的认同。

致力建设文化强省,湖湘文化是底座、地基,是支撑我们自信的基石。但“两创”方针的要义是创造和创新,是转化和发展。以“我的祖上也曾阔过”的心态自我陶醉无济于事,简单地重复湖湘文化的概念也是懒汉行为。必须处理好“古与今”“守与变”“中与外”的关系,做到古为今用、推陈出新、取长补短。心忧天下还得脚踏实地;敢为人先不能无视规则;“霸得蛮”的韧劲是好的,但不能拒绝通权达变的灵活;“打硬仗”的精神要用在事业上,而不能“窝里斗”。

“以古人之规矩,开自己之生面”。沉睡千年的典籍等待我们去激活,新的文化高峰等待我们去攀登。“走出去”“引进来”,湖湘文化在世界文明交流融合中兼容并蓄,才能

不断增加着自身的广度和厚度。

表达是文化的外衣。创新表达的魅力,在于它总能用颜色不一样的烟火,为天空装点斑斓。习近平总书记不但在研机析理、治国理政上活学活用包括毛泽东在内的老一辈无产阶级革命家的精髓,而且也用雅俗共赏的“习式风格”为我们树立了创新表达的标杆。他曾在多个重要场合恰到好处引用毛泽东诗词中的名句,比如:用“人间正道是沧桑”表达道路自信,用“敢教日月换新天”彰显进取精神,用“乱云飞渡仍从容”揭示战略定力,用“踏遍青山人未老,风景这边独好”形容对美好未来的期许……

高新科技、大众应用层出不穷的今天,我们应当不断寻找、创造、尝试湖湘文化传播的各种手法、形式,让湖湘文化在化蛹成蝶中蜕变,在焕然一新中“潮起来”。

创新开放的新时代,给了湖湘文化新一轮厚积薄发的契机。期待名家、大家、领军人物辈出,创新创业、精品力作引领潮流,文化企业、文化产业蓬勃发展的湖湘文化盛景迎面而来,惊艳天下!

特别报道

二十条措施 “特护”长株潭蓝天

4版

深读

阳明山传扬“和”文化

6版